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Zadanie 1 Na ¢wiczeniach znale¹li±my posta¢ pomiaru pozwalaj¡cego w optymalnym uªamku przypad-

ków jednoznacznie zidenty�kowa¢ dwa nieortogonalne stany kwantowe:
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gdzie 0 ≤ θ ≤ π/2. Pomiar jest scharakteryzowany trzema operatorami:
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gdzie znale¹li±my »e optymalne λ = 1/(2 cos2 θ/2), prowadzi do prawdopodobie«stwa udanego rozró»nienia

postaci p = 1− cos θ.
Postaraj si¦ zaprojektowa¢ ukªad optyczny realizuj¡cy ten pomiar. Wskazówka. Pomy±l o pªytce usta-

wionej pod k¡tem Brewstera która przepuszcza bez osªabienia polaryzacj¦ ↔ a osªabia z pewn¡ amplitud¡

polaryzacj¦ ↕. Pomy±l teraz o klasycznej fali elektromagnetycznej która mo»e znajdowa¢ si¦ w dwóch nie-

ortogonalnych polaryzacjach. Jak przepu±ci¢ tak¡ fal¦ przez pªytk¦ ustawion¡ pod k¡tem Brewstera, »eby

polaryzacje na wyj±ciu byªy ju» prostopadªe? Zastosuj te intuicje do naszego problemu. Zauwa», »e jak

ju» mamy prostopadªe polaryzacj¦ to mo»emy je rozró»ni¢ bez problemu . . .


